

在游乐中 测评宝宝发育水平

□ 记者 徐礼军 通讯员 宋双 文/图

22日上午，天阴沉沉的，要下雨的样子，让人心情不爽，但凯旋东路市直门诊部后院却时不时传来孩子们的欢笑声——本报与宋元慧泽幼儿园联合举办的免费测评幼儿发育水平活动正在这里进行。

给宝宝测评发育情况，有点儿像给成年人体检，但比体检好玩儿多了。孩子们一会儿到这个屋子搭积木、穿珠子，一会儿到那个屋子学画画、翻书、捏纸团，一会儿又跑到另一个屋子学着扣扣子、脱衣服。幼儿园的空地上放着软垫，孩子在那里蹦跳、跑走、翻跟头。

幼儿园的老师一边与孩子家长一起保护孩子，一边观察、记录孩子完成这些动作的数量和质量。

李乐乐刚满两岁，爷爷带着他完成了语言（词汇量、句长、疑问句、否定句、提问），大动作（走、跑、跳、接球、侧翻），精细动作（搭积木、穿珠子、翻书、捏纸团、脱裤子、解扣子、擦干手、剥糖纸）等方面的测试，小家伙完成得很好。他爷爷拿着测评表感慨道：“我过去带儿子，总是包办代替，不敢放手，导致儿子动手能力和自立能力差。现在我吸取教训，带孙子时有意识地培养他的动手能力，这对他全面发展很有好处。”

杜刘子涵虽然只有两岁四个月大，但她会得真多：穿珠子，别的小朋友还不知如何下手时，她已穿了好几个，还穿上了瘾，姥爷、姥姥让她到另一个屋子，她竟不舍得走；解扣子、脱裤子也是一学就会，只是脱裤子时有些羞答答的，谁叫她是女孩呢！在做侧翻动作时，姥姥给她示范，她却“得寸进尺”，想让“姥姥一起翻”，逗得大家哈哈笑。

子涵不仅各项测评完成得好，还挺懂事：见记者忙着拍照、采访，她剥开一颗糖果，要慰劳记者。记者婉拒后，她又将这颗糖果给了另一个小朋友，然后把糖纸丢到10米外的垃圾桶里。



姓名：刘星羽 性别：男
生日：2006年8月14日
父母寄语：你在爸爸妈妈心中是最乖、最美丽的宝贝，希望你快快乐乐、健健康康地成长。

幼儿苑

前几天博文小朋友哭着说，他刚买的新彩笔不见了，这件事情立刻引起了我的重视。我先用以前的老办法，请全班小朋友检查一下自己的书包，看谁装错了彩笔，但是小朋友们翻过书包后，都摆摆手说没有。

子涵的姥姥段女士说：自己平时经常参加育儿讲座，读书看报，摒弃旧观念，接受育儿新理念，注重孩子的动手能力和情商培养。

只有两岁两个月大的王天悦，戴着宽边帽子，像个芭比娃娃，十分吸引眼球。她优雅地荡了一会儿秋千，从爷爷、奶奶手中要过相机，给记者和其他小朋友拍照，嘿，那架势还很像回事儿呢！她奶奶说：“这孩子平时就喜欢摆弄相机、手机、电脑之类的，还拍了不少照片。”

当然，这些只是优秀代表，也有不少孩子的测评结果不是很理想，记者随机抽取14份测评表，发现幼儿发展均衡的不多，主要表现为：语言发展较好，大动作和精细动作发展不是太好。

宋元慧泽幼儿园的负责人宋媛说：幼儿发育时期早做测评，家长能够做到心中有数，有针对性地开展训练，可使孩子全面发展，也是发现问题、纠偏矫治的良机。

绿色环保 全脑开发
宋元慧泽幼儿园
电话：63222268
18237959750



小游戏

角色游戏

医生阿姨、护士姐姐
适合年龄：2岁至4岁
准备材料：白色的衣服，玩具娃娃，如有听诊器等玩具就更好了。

玩法步骤：和宝宝一起换上白色的衣服，一个做医生，一个做护士；假装玩具娃娃生病了，医生给它看病、护士照顾它；让孩子了解医生和护士的职业和工作，并让他们懂得尊重别人的工作。

注意事项：在日常生活中，也可以随机对宝宝讲述这方面的知识。

专家点评：

这个游戏是小朋友们喜欢的游戏，他们对这个游戏以及其他角色扮演类游戏都是百做不厌。小朋友开始时通常会单独做这个游戏，他们喜欢戴上听诊器给玩具娃娃看病，还喜欢喂他吃药或给他打针。慢慢地，他们会和小朋友一起来做这个游戏，还喜欢尝试扮演不同的角色。角色游戏可以让孩子们彼此熟悉，排除同伴间的陌生感。通过这类游戏，大部分孩子会爱上幼儿园，有的还找到了自己的好朋友。



姓名：董熠轩 性别：男
生日：2007年2月27日
父母寄语：希望你像你的名字一样在人生的道路上闪闪发光，心想事成。



姓名：张紫轩 性别：女
小名：萱萱
生日：2011年5月24日
父母寄语：愿宝贝越长越漂亮，越来越聪明、健康。爸爸、妈妈永远爱你。

aoe 特约
儿童摄影会所
中州中路与玻璃厂路交叉口西50米
13333873636 63226161

用爱心筑起一片天空

□ 程桃萍

花对孩子们的吸引力太大了，那是得到表扬和认可的象征。

我回到办公室几分钟后，静怡小朋友走进我的办公室，手里拿着一盒彩笔，怯怯地说她找到了博文的彩笔，我将计就计，趁机表扬了她。

随后，我特地留意了静怡的家庭情况，她父母常年在外打工，留下她和爷爷奶奶一起生活，爷爷奶奶非常勤俭，舍不得给静怡买漂亮的学习用品，所以她看到别人的新文具就不由自主地装进了自己的书包。

我想了一个办法，班里的小朋友买了漂亮文具后，可以自愿拿出来让其他小朋友欣赏，经过主人允许还可以借用，上美术课，小朋友们可以互相交换绘图用品使用，但是离园之前必须物归原主。

我还有意让静怡先挑选她喜欢的文具，并鼓励她，如果她在班里有进步，老师会奖给她喜欢的学习用品。这样一方面可以消除孩子们对新奇事物的好奇心，让他们互助友爱，更重要的是使他们明白一个道理：不是自己的东西绝不能据为己有。